Διαφημιστική Εταιρία
Μία διαφημιστική εταιρεία έχει αναλάβει την προώθηση στην αγορά ενός νέου προϊόντος, μίας νέας μάρκας σαπουνιού. Από ειδικές μελέτες της εταιρίας είναι γνωστά τα παρακάτω στοιχεία

	
	Ραδιόφωνο
	Τηλεόραση
	Τύπος

	Κόστος ανά εκπομπή ή καταχώρηση (€)
	1500
	10000
	1000


	Αριθμός επηρεαζόμενων ατόμων ανά εκπομπή ή καταχώρηση

	
	Ραδιόφωνο
	Τηλεόραση
	Τύπος

	Άνδρες
	500
	3000
	500

	Γυναίκες
	700
	4000
	300

	Παιδιά
	100
	2000
	100

	Σύνολο
	1300
	9000
	900


Α. Το ερώτημα για την διαφημιστική εταιρία είναι πως θα διαθέσει το ποσό των 300.000 € στα παραπάνω διαφημιστικά μέσα με σκοπό την μεγιστοποίηση του αριθμού των  ατόμων που θα επηρεασθούν από την διαφημιστική εκστρατεία της. 
Β. Εάν θεωρηθεί ότι λόγω της φύσης του προϊόντος η διαφημιστική εταιρεία θέλει να επηρεάσει τουλάχιστον 130.000 γυναίκες πως θα τροποποιηθεί η μοντελοποίηση και η λύση του παραπάνω προβλήματος?  

Γ. Η διαφημιστική εταιρεία από προηγούμενη εμπειρία της για αυτού του τύπου τα προϊόντα γνωρίζει ότι δεν είναι αποδοτικό να έχει μονόπλευρη διαφήμιση σε κάποια διαφημιστικά μέσά αποκλείοντας κάποια άλλα και επιθυμεί κάθε διαφημιστικό μέσο να επηρεάσει τουλάχιστον 36.000 άτομα. Να μοντελοποιηθεί το ερώτημα Β λαμβάνοντας υπόψη αυτά τα δεδομένα
Α.

Μεταβλητές απόφασης είναι ο αριθμός εκπομπών ή καταχωρήσεων

Χ1 : αριθμόs ραδιοφωνικών διαφημίσεων
Χ2 : αριθμόs τηλεοπτικών διαφημίσεων
Χ3 : αριθμόs διαφημιστικών καταχωρήσεων στον τύπο
Αντικειμενική συνάρτηση είναι ο αριθμός των επηρεαζόμενων ατόμων από το σύνολο της διαφημιστικής εκστρατείας

Ζ = 1.300 * Χ1 + 9.000 * Χ2 + 900 * Χ3 (MAX)

Περιορισμοί

Περιορισμός κόστους

Περ 1 1.500 * Χ1 + 10.000 * Χ2 + 1.000 * Χ3 <=300.000 €

Χ1, Χ2, Χ3 >= 0

Β.

Σε αυτή την περίπτωση το μοντέλο είναι το ίδιο αλλά έχουμε  επιπλέον την εισαγωγή   περιορισμού

Περ 2 700 * Χ1 + 4000 * Χ2 + 300 * Χ3 >= 130.000

Το αριστερό μέρος του περιορισμού αυτού εκφράζει  το πόσες γυναίκες θα επηρεασθούν
Γ.
Σε αυτή την περίπτωση το μοντέλο είναι το ίδιο με το Β αλλά έχουμε  επιπλέον την εισαγωγή   των περιορισμών

Περ 3    1.300 * Χ1 >= 36.000

Περ 4   9.000 * Χ2 >= 36.000

Περ 5   900 * Χ3 >= 36.000

